ЭКОНОМИКА ПОВОЛЖЬЯ

Выходит для читателей Нижегородской, Кировской, Самарской, Оренбургской, Ульяновской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края, Республик Удмуртия, Татарстан, Марий Эл, Чувашия, Коми, Башкортостан, Мордовия

Под звуки «му»

Система ветеринарного контроля Самарской области нуждается в экстренной перезагрузке Страница 18



Утеплят взаймы В Самаре на ремонт фасадов домов возьмут миллиардный кредит Страница 18



Вето от собственников Торговым точкам на первых этажах жилых домов угрожает ликвидация

Страница 20

ОФИЦИАЛЬНО

ПРЕЗИДЕНТ Татарстана Рустам Минниханов принял в Казани заместителя председателя правительства Туркменистана Максата Бабаева. Они обсудили перспективы дальнейшего развития сотрудничества в нефтегазовой сфере. В частности, были рассмотрены вопросы координации деятельности сторон в рамках реализации совместных проектов ПАО «Татнефть» и ГК «Туркменнефть».

ПО ЗАВЕРШЕНИИ чемпионата мира по футболу 2018 года федеральный центр на первых порах будет помогать городам-организаторам, выделяя субсидии на эксплуатацию объектов, возведенных в рамках подготовки к мундиалю. Об этом заявил заместитель министра спорта России Павел Новиков, проинспектировавший в Саранске строительство главного стадиона республики -«Мордовия Арена». Работы идут по графику, на объекте задействованы более 2000 человек, скоро

НАЗНАЧЕНИЕ

НАЧАЛЬНИКОМ ГУ МВД России по Нижегородской области назначен генерал-майор полиции Юрий Кулик, ранее возглавлявший региональное управление МВД по Тамбовской области. первый замминистра внутренних дел Александр Горовой. Юрий Кулик подчеркнул, что акцент в работе областной полиции будет сделан на взаимодействии с другими органами власти и институтами гражданского общества для эффективной профилактики правонарушений.

ЦИФРЫ

ОКОЛО 8,5 миллиарда рублей буногородов Башкирии в рамках соответствующей программы на 2017—2025 годы. Речь идет о Белебее, Кумертау, Нефтекамске, Белорецке, Учалах и Благовещенске. При этом 5,8 миллиарда рублей должны составить средства из внебюджетных источников.

1024 КОМАНДЫ со всего мира, в том числе 200 российских, приняли участие в VII международных межвузовских соревнованиях в области информационной безопасности VolgaCTF-2017. Финал состязаний прошел в Самарской области, его участники решали такие задачи, как поддержка компьютерных сетей и серверов в рабочем состоянии, предотвращение попытки вторжения, взломов.

0.8 ПРОЦЕНТА составила в августе дефляция в Пензенской области, инфляция с начала года— 0,9. Цены на продовольственные товары в прошлом месяце снизились на 2,1 процента, с начала года—на 0,03. Непродовольственные товары в августе, напротив, подорожали на 0,1 процента, с начала года—на 0,7.

Ситуация Фермеров осудили за невыполнение требований, которые уже исключены из нормативных документов

Субсидия аукнулась сроком

Андрей Куликов, Саратов

нгельсский районный суд Саратовской области признал виновной в мошенничестве, совершенном при получении госсубсидий, главу крестьянско-фермерского хозяйства (КФХ) из Ровенского района Инну Свотневу. В приговоре сказано, что общественная опасность совершенного преступления так велика, что исправление подсудимой невозможно без лишения ее свободы.

Суд приговорил Инну к трем годам колонии общего режима. Однако поскольку у женщины двое несовершеннолетних детей, один из которых тяжело болеет, исполнение приговора отложено до достижения младшим ребенком 14-летнего возраста.

По версии следствия, фермерское хозяйство Свотневой необоснованно получило в областном минсельхозе субсидию, которая рассчитывается по площади обрабатываемой земли. Фермер не выполнила взятое на себя обязательство, являющееся одним из условий получения господдержки: зарплата в хозяйстве была ниже прожиточного минимума.

По выводам экспертизы, проеленной во время предварительного следствия, в 2014 году при минимуме в 6566 рублей 10 рабочих в КФХ Свотневой получали по 6200 рублей. Между тем предварительное следствие, исходя из суммы полученной субсидии в 1,42 миллиона рублей, квалифицировало действия Инны Свотневой как мошенничество, совершенное в особо крупном размере.

В Ровенском районе хозяйство Свотневых одно из самых больших, по площади обрабатываемой земли — более 5 тысяч гектаров—на третьем месте. Хотя главой КФХ является Инна, фактически всеми делами занимается ее муж Сергей. У Инны все время и силы уходят на воспитание детей. У младшего сына Свотневых, сейчас ему пять лет, еще в младенчестве обнаружили тяжелое иммунное заболевание—нелиакию, неусвояемость молочного белка и глютена, который содержится в хлебе и мучных продуктах. Мальчику требуется постоянное лечение и дорогостоящая диета. Во время событий, в которых впоследствии разбирался суд, Инна, по ее словам, вооб-

ще находилась в декретном отпу-

XVIII Российско-Финляндский куль-

турный форум, который завершился





Сами фермеры объясняют, что произошла техническая ошибка: собственного бухгалтера у них нет, налоговые отчеты готовила сторонний ЭКОНОМИСТ

ске по уходу за сыном, которому было два года.

Сами фермеры объясняют, что никого они обманывать не собирались, а произошла техническая ошибка. Собственного бухгалтера в КФХ, как и в большинстве фермерских хозяйств, нет, налоговые отчеты готовила сторонний экономист.

—В июле 2016 года я сам заказал аудиторскую проверку, которая выявила недоплату по НДФЛ, по страховым взносам в Пенсионный фонд, фонд соцстраха за несколько лет. Мы обратились в налоговую инспекцию и эту недоплату в 100 тысяч рублей погасили. После этого наши документы из налоговой инспекции и затребовала полиция, - рассказывает Сергей Свотнев.

Как объясняет фермер, зарплата в хозяйстве в 2014 году выплачивалась в размере даже

ма-6800 рублей. Это подтверждается ведомостями, в которых расписывались работники, и другими документами. Однако суд не стал принимать их во вни-

большем прожиточного миниму-

мание, так же как и показания рабочих хозяйства. В приговоре сказано, что они «противоречат данным о произведенных с указанных выплат налоговых и пенсионных отчислениях». Свотневы не согласны с тем. что их признали мошенниками.

- Какое же это хищение, мы вель не машину себе купили, все деньги пошли на приобретение солярки и агрохимию, все подтверждающие документы представили в суд, - удивляется фермер.

В решении суда сказано, что я якобы воспрепятствовала реализации программы по развитию сельского хозяйства, но у нас за это время площадь посевов увеличилась влвое. — нелоумевает

Обращает на себя внимание обстоятельство, что уголовное дело в отношении КФХ Свотневых было возбуждено после того, как фермер подвергся вымогательству со стороны не установленных областной полицией лиц.

По словам Свотнева, якобы через бывшего сотрудника полиции от него потребовали 300 тысяч рублей за невозбуждение уголовного дела. Фермер написал заявление в службу собственной безопасности областной полиции, однако вымогатели загадочным образом оказались осведомлены об этом. Посредник, с которым фермер вел переговоры, через некоторое время заявил: он в курсе, что разговоры «пишутся». В прессслужбе ГУ МВД по Саратовской области отметили: фермер сообИнна и Сергей Свотневы обжалуют приговор районного суда в вышестоящей инстанции

щал о вымогательстве, но факты

Примечательно, что полиция выдвинула обвинение в мошенничестве, совершенном не только в 2014 году, но и в следующем, 2015-м, когда КФХ Свотневых также получало субсидию. Однако суд в этой части уголовное дело прекратил. Как выяснилось, 26 февраля 2016 года правительством региона были внесены поправки в распоряжение о порядке выплаты субсидий, которое действует с 2015 года. В частности, из документа исключили требования о том, чтобы уровень зарплаты в сельхозпредприятиях – участниках программы был не

ниже прожиточного минимума. Как объясняет уполномоченный по защите прав предпринимателей в регионе Михаил Петриченко, региональное законодательство привели в соответствие с российским. Порядок предоставления субсидий сельхозпроизводителям был изменен по инициативе федерального бизнес-омбудсмена Бориса Титова после того, как ситуации, лись Свотневы, стали **∂20** возникать во многих

ров нижегородских предприятий в

итогам первого квартала 2017 года.

Финляндию увеличился в 12,5 раза по

Фирмы из Суоми, среди которых наи-

более известна Stora Enso Packaging

(производитель картонной упаков-

ки), тоже наращивают обороты.

регионом, потому что это очень

Для нас Нижегородская область

vже давно является приоритетным

сильный промышленный, научный

центр, который активно развивается,

– отметил Микко Хаутала. – Особен-

но хочу подчеркнуть, что в Нижего-

зывает судостроение. Я вижу там

большие перспективы, и мы можем найти в этой сфере много общего.

Как отметили стороны, в основном

родской области быстрый рост пока-

КОРОТКО

В Мордовии число министерств и ведомств сократили на треть

Под сокращение попадет каждый десятый чиновник. Соответствующий указ Nº 212-УГ об изменении структуры исполнительных органов государственной власти подписал глава республики Владимир Волков. В соответствии с документом отныне число исполнительных органов власти сократится с 30 до 21. Останутся 16 министерств, два госкомитета, две службы, а также представительство республики при президенте РФ. Два региональных министерства—торговли и предпринимательства, а также энергетики и тарифной политики—будут упразднены. Под сокращение попадут и восемь ведомств: это три госкомитета (по транспорту, а также по труду и занятости, организации торгов и ценовой политике), жилищная инспекция и инспекция по надзору за техническим состоянием самоходных машин, служба ЗАГС, республиканская архивная служба и региональный госстройнадзор.

Возбуждены дела о задержке зарплаты в «ВИМ-Авиа»

Приволжская транспортная прокуратура (ПТП) возбудила дела об административном правонарушении в отношении авиакомпании «ВИМ-Авиа» и ее руководства по факту задержки зарплаты сотрудникам. Как сообщили «РГ» в пресс-службе ПТП, общий долг перед работниками превысил 206 миллионов рублей. Административные дела возбуждены по статье 5.27 КоАП РФ, она предполагает наложение штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 20 тысяч рублей, на юридических лиц—от 30 до 50 тысяч рублей. Также ПТП организовала проверку исполнения лицензионного законодательства в связи с многочисленными задержками рейсов «ВИМ-Авиа» в период с 21 по 23 сентября. По результатам, отметили в надзорном органе, будет принят исчерпывающий комплекс мер прокурорского реагирования.

Регионы ПФО вошли в число лидеров по росту рынка новых автомобилей

Аналитическое агентство «Автостат» составило топ-30 регионов России по числу новых легковых автомобилей. Девять субъектов РФ в этом перечне представляют ПФО. Так, в Татарстане и Башкортостане (4-е и 5-е места) за январь—август текущего года было продано 43,8 и 33,4 тысячи машин соответственно, по сравнению с 2016-м прирост составил более четверти. Традиционно лидерство в рейтинге удерживают Москва, где было продано 132,8 тысячи автомобилей, Московская область (72,9 тысячи), Санкт-Петербург (61,9 тысячи). На регионы, вошедшие в первую десятку (а кроме названных в ней еще Краснодарский край, Самарская, Свердловская, Ростовская и Челябинская области). приходится более половины отечественного рынка новых автомобилей, который оценивается специалистами в 897,5 тысячи единиц.

В Чебоксарах на ремонт дорог направят 800 миллионов рублей

В следующем году в Чебоксарах будет отремонтировано 36 участков дорог общей протяженностью более 36 километров. Стоимость работ в рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги» составит 800 миллионов рублей. В настоящее время на этих участках проводятся лабораторные испытания для определения технологии ремонта, она будет зависеть от степени изношенности полотна. Так, если на дороге имеются глубокие трещины и колейность, возможны три варианта: либо холодное ресайклирование с переработкой верхнего слоя дорожного покрытия, либо горячая регенерация, предусматривающая полную переработку дорожной одежды, либо сплошной ремонт с укладкой одного-двух слоев асфальта. Предварительный перечень подлежащих ремонту дорог был заранее сформирован в том числе с учетом пожелания горожан. Всего за два с половиной месяца от чебоксарцев поступило 127 электронных обращений и 58 телефонных звонков.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/pfo

Названы самые криминальные регионы России

https://rg.ru/2017/09/25/nazvany-samye-kriminalnye-regiony-

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НИЖНИЙ НОВГОРОД: ул. Варварская, 32 (6-й этаж). Телефон (831) 216-05-95. E-mail: office@rg.nnov.ru. КАЗАНЬ: ул. Ульянова-Ленина, 42. Телефоны: (843) 264-42-37, 264-41-89 (факс). E-mail: kazan@rgkazan.mi.ru. ПЕРМЬ: ул. Пушкина, 109. Телефоны: (342) 236-56-33, 236-56-55, 236-56-99. E-mail: info@rg.perm.ru. САМАРА: ул. Ленинская, 202. Телефоны: (846) 242-69-24, 242-72-07, 242-76-31, 242-75-28. E-mail: rg@samtel.ru, samara@rg.ru. УФА: ул. Ленина, 22. Телефон (347) 276-42-60. E-mail: rgufa@list.ru САРАТОВ: ул. Вольская, 81, оф. 20. Телефоны: (845-2) 27-15-37, 26-13-63. E-mail: rgsaratov@renet.ru.

ТЕМА НЕДЕЛИ



вице-губернатор Нижегородской области

BMECTE по морю

В последнее время мы наблюдаем рост товарооборота межлу Нижегородской областью и Финляндией. За первый квартал 2017 года он вырос в семь раз, превысив 150 миллионов долларов. Важное направление—сотрудничество в сфере судостроения. В частности, финские компании рассматривают возможность создания новых производств комплектующих в нашем регионе. Кроме того, решили возродить проведение «Дней финской культуры» в Нижегородской области.

в минувшую субботу в Санкт-Петербурге, несмотря на его номинальный вектор, обозначил прежде всего экономические направления сотрудничества двух стран. Премьер-министры Дмитрий Медведев и Юха Сипиля отметили, что за семь месяцев текущего года объем торгового оборота между соседними государствами увеличился почти наполовину. Речь шла об атомной элекном потоке-2» (его строительство должно начаться в первом квартале следующего года) и о целом ряде сделаны в последнее время.

Если говорить о финском бизнесе в РФ, то наиболее широко он представлен в Северо-Западном и Центральном федеральных округах. Вместе с тем в последнее время компании из Суоми все активнее идут и в регионы Приволжского федерального округа (ПФО). В августе этого года, например, финский фонд CapMan приобрел долю в пермском фармпроизводителе «Медисорб». Решение проликтовано тем, что рынок дженериков (аналогов лекарств. — **Прим. «РГ»**) растет во всем мире, а в

России он растет ускоренно за счет

замещения импорта более доступными отечественными препаратами. Инвестиции CapMan позволят компании увеличить выручку в несколько раз в течение 3—5 лет. — считает Александр Власов, представитель фонда.

Финская компания YIT, давно уже обосновавшаяся в Татарстане, при обрела новый земельный участок в Ново-Савиновском районе Казани. Финны планируют начать освоение 4.3 гектара земли уже в текушем году. Общий объем инвестиций превысит 2 миллиарда рублей. Новый жилой многоквартирный комплекс будет включать в себя, помимо квартир и паркинга, комфортные общественные пространства. На данный момент проект комплекса проходит стадию концептуальной разработки. -При возведении нового комплекса мы, безусловно, примем во внима-

ние тот опыт, который получили при

возведении ЖК «Современник». – прокомментировал приобретение земельного участка Владимир Сорокин, генеральный директор компании «ЮИТ Казань» Активно развивает взаимовыгодные

экономические связи с Финляндией и Нижегородская область. На встрече руководства региона с послом этой северной страны в России Микко Хауталой, которая состоялась в конце июня, было отмечено: экспорт това-

ТОВАРООБОРОТ РЕГИОНОВ ПФО С ФИНЛЯНДИЕЙ ЗА ЯНВАРЬ—ИЮЛЬ, ТЫСЯЧ ДОЛЛАРОВ США

ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЧУВАШСКАЯ РЕСПУБЛИКА 413,8 УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ 171,3 || 538.1 САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ 3411,5 **1** ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ УДМУРТСКАЯ РЕСПУБЛИКА РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН 106 525,0 ПЕРМСКИЙ КРАЙ 60 825,6 284 050,7 НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

рост товарооборота между Финляндией и регионом произошел за счет поставок продукции нижегородских предприятий черной металлургии. Кроме того. Нижегородская область поставляет в Финляндию минеральное топливо, нефтепродукты, органи ческие химические соединения. бумагу и картон. После периода спада в последнее время наблюдается активный рост торговых отношений Нижегородской области и Суоми. Виктор Девицын,